



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • [Http: Narodnoeslovo.uz](http://Narodnoeslovo.uz) • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 октября 2012 года, N 207 (5597)

Суббота

ХЛОПКОРОБАМ И ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья! Наша страна на пути к благородным целям построения новой жизни, обеспечения устойчивых темпов роста многоотраслевой экономики, повышения ее экспортного потенциала и благосостояния народа достигает больших успехов и высоких рубежей. Несомненно, все это радует нас и еще больше укрепляет нашу веру в завтрашний день.

Сегодня огромное удовлетворение нам доставляет большая трудовая победа наших дехкан, которые собрали высокий хирман в более чем 3 миллиона 350 тысяч тонн хлопка.

Особую ценность и значение этой победе придает то, что давалось она нам непросто, была достигнута в чрезвычайно сложных условиях, в первую очередь благодаря кропотливому, самоотверженному труду и целеустремленности наших земледельцев.

Начавшиеся прошлой осенью — в период подготовки к новому сезону — обильные осадки, снежные и холодные дни заставили до февраля, что породило трудности с промывкой засоленной почвы, подготовкой земель к севу. В летние месяцы, когда хлопчатник вступает в фазу своего активного развития, температура воздуха была выше среднегодовой нормы, также серьезные проблемы возникли из-за распространения различных сельскохозяйственных вредителей и болезней растений.

Это потребовало от тружеников полей поистине огромного мужества, твердой воли и решимости, мобилизации всех сил и энергии, задействования всех возможностей для того, чтобы собрать богатый урожай.

Отрадно, что в таких трудных условиях нам удалось добиться того, что урожайность хлопка, составившая в среднем по стране 26,5 центнера с гектара, увеличилась на 1,6 центнера по сравнению со средним пятилетним показателем, выращенный урожай был собран своевременно и без потерь в очень короткие сроки — за 35 рабочих дней, при этом 90 процентов хлопка сдано высшим сортом. Вне всякого сомнения, это является примером настоящего трудового подвига, большой организованности и глубокого осознания своей ответственности каждым дехканом, каждым фермером и специалистом.

Пользуясь этой возможностью, мысленно обнимаю каждого из вас, дорогие хлопкоробы, считая своим долгом искренне поздравить вас с достойным выполнением взятых на себя договорных обязательств.

Уважаемые соотечественники!

Сегодня, в этот радостный день, хотелось бы особо отметить области, районы и фермерские хозяйства, которые показали наиболее высокие результаты в заготовке хлопка, внеся тем самым весомый вклад в большую хирман страны.

Говоря об этом, следует подчеркнуть, что первыми достигли намеченного рубежа хлопкоробы Республики Каракалпакстан, Андижанской, Навоийской, Бухарской и Самаркандской областей, собрав в среднем по 30—35 центнеров с гектара.

Заслуживает внимания то, что в Амударьинском, Кегейлийском, Чимбайском, Пахтабадском, Шахриханском, Мингбулакском, Алтынкульском, Палском, Дуслыкском, Акалтыньском, Букинском, Бувайдинском, Узбекистанском, Навбахорском, Вахкентском, Нарпайском, Иштыханском, Шерабадском, Касанском и Гурленском районах урожайность хлопка составила в среднем 35—40 центнеров с гектара.

В фермерских хозяйствах «Акром» в Берунийском районе, «Гайрат» в Амударьинском районе, «Азиз» в Шахриханском районе, «Фаттов» в Пешкунском районе, «Диёрбек Сулаймонов» в Навбахорском районе, «Хосил» в Каттакурганском районе, «Нурафшон орзу» в Акалтыньском районе, «Ёкубжон Дадамирза» в Дангаринском районе и «Исмоил ота» в Ханкиноском районе урожайность превысила 45—50 центнеров с гектара. Думаю, все вы согласитесь со мной, что такие показатели еще раз ярко продемонстрировали, какими возможностями обладает фермерское движение.

Собранный нами щедрый урожай служит обеспечению перерабатывающих предприятий страны высококачественным сырьем и получению из него более 25 видов самой разнообразной продукции, такой, как хлопковое волокно, пряжа, текстиль, масло, мыло, шрот, а также росту поступления валютных средств за счет экспорта хлопкового волокна и производимых из него изделий. Если все это представить себе, то можно понять, насколько бесценным богатством является нынешний высокий хирман, поднятый благодаря нелегкому и вместе с тем славному труду дехкан и фермеров.

Когда речь идет о ключевых факторах, позволивших получить богатый урожай, необходимо отметить, что в основе этой победы прежде всего лежат коренные реформирование сельскохозяйственной отрасли и обеспечение эффективного управления ею в соответствии с современными требованиями, правильная организация работ, достойная оценка и стимулирование труда земледельцев.

Конечно, мы все хорошо понимаем, что важнейшим фактором также является осуществленная нами огромная по своим масштабам работа по переходу на фермерские методы хозяйствования, эффективность которых доказана практикой развитых государств, созданию всех правовых, организационных и финансовых условий для развития фермерского движения.

Не будет преувеличением сказать, что повышение заинтересованности сельских тружеников в результатах своего труда, усиление в них чувства собственника по отношению к своей земле, производимой продукции, кардинально изменившиеся мышление и мировоззрение наших людей стали еще одним решающим фактором достижения столь высоких рубежей.

Уважаемые друзья! Есть глубокий смысл в мудрых словах нашего народа: «Накормишь землю — она воздаст тебе сторицей». Мы никогда не должны забывать эту истину.

Безусловно, достойно внимания то, что в рамках начатой нами пять лет назад программы мелиоративного улучшения орошаемых земель за прошедший период на эти цели из Государственного бюджета было выделено 800 миллиардов сумов, в том числе только в нынешнем году — 210 миллиардов сумов, за счет чего улучшено мелиоративное состояние более 1 миллиона 200 тысяч гектаров посевных площадей, что, в свою очередь, способствовало значительному росту урожайности.

Вся эта наша работа, масштабы и значение которой трудно переоценить, служит прочной основой эффективной реализации задач не только повышения плодородия почвы и урожайности, но и в целом улучшения окружающей среды, укрепления здоровья людей.

Вместе с тем большую роль в достижениях успехов в хлопководстве сыграло то, что в нынешнем сезоне особое внимание было уделено селекции, отбору и высева новым сортам, отвечающим почвенно-климатическим условиям каждого региона, широкому внедрению при уходе за хлопчатником передовых агротехнологий, современных научных методов, способов биологической борьбы с различными заболеваниями растений, а также своевременному и качественному проведению дефолиации.

Выражая благодарность всем ученым и агрономам, экономистам, специалистам различных сфер, внесшим вклад в осуществление всех этих важных мероприятий и реформ, в то же время мы должны четко осознавать, что в этом направлении предстоит еще многое сделать. Прежде всего, чтобы заложить богатый урожай будущего года, мы уже сегодня должны думать над решением таких вопросов, как дальнейшее укрепление достигнутых рубежей, подготовка к предстоящему сезону, качественная вспашка посевных площадей, реконструкция ирригационных сетей.

К числу важнейших задач относится дальнейшее повышение эффективности фермерского движения на новый, еще более высокий уровень в соответствии с требованиями времени, решение актуальных проблем в этой сфере.

В центре нашего внимания в первую очередь должно находиться создание дополнительных возможностей для всестороннего освоения фермерскими хозяйствами современных агротехнологий, достижений науки, укрепление их материально-технической базы, усиление взаимодействия с высшими учебными заведениями и профессиональными колледжами в целях широкого привлечения молодежи к фермерской работе, повышение профессионального мастерства, навыков хозяйствования, организаторского потенциала фермеров.

Дорогие соотечественники! В этот знаменательный день мы благодарим Всевышнего за то, что он оберегает наш народ, дарует нам успех и благоденствие. Еще раз поздравляя всех вас с большой трудовой победой, желаю вам здоровья, мира и спокойствия вашим семьям. Не уставайте, мои дорогие, пусть плоды вашего честного труда принесут вам достаток и изобилие!

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан

Результат огромного мужества, твердой воли и решимости

Земледельцы нашей страны успешно достигли важнейшую из целей, поставленных на этот год, — был выращен и в сроки собран богатый урожай хлопка. Труженики аграрного сектора возвели высокий хирман более чем в 3 миллиона 350 тысяч тонн хлопка. С этой трудовой победой хлопкоробов страны сердечно поздравил Президент Ислам Каримов.

ДОСТИЖЕНИЯ



Центральное место в поздравлении главы государства занимают слова благодарности и огромной признательности всем, кто приложил усилия для этого очередного достижения. Ведь свою лепту в трудовую победу внесли фермеры, технические работники и специалисты, многие другие труженики, благодаря работе которых был возведен огромный хлопковый хирман нашей страны. Ни для кого не секрет, что хлопководство — одна из самых сложных отраслей

сельского хозяйства, требующая колоссальных усилий как для подготовки к очередному сезону, так и в период созревания хлопчатника и во время сбора урожая. И все же несмотря на трудности, с которыми пришлось в этом году столкнуться хлопкоробам, земледельцы нашей страны добились богатого урожая хлопка.

Особо нужно отметить работу хлопкоробов, чья работа может служить примером высокого мастерства и самоотверженности. Это земледельцы Республики Каракалпакстан, Андижанской, Навоийской, Бухарской и Самаркандской областей, которые в

числе первых достигли намеченного рубежа, собрав в среднем по 30—35 центнеров с гектара.

Также в поздравлении главы государства сделан акцент на достижениях ряда фермерских хозяйств республики, которые добились еще большей отдачи с каждого гектара хлопкового клена — более 45—50 центнеров с гектара.

В целом же, завершившаяся хлопковая страда в очередной раз показала высокий уровень хлопководства, которым славятся земледельцы Узбекистана. Ведь в среднем по стране урожайность хлопка составила 26,5 центнера с гектара и увеличилась на 1,6 центнера

по сравнению со средним пятилетним показателем. Нельзя не отметить и труд всех, кто принял участие в уборке выращенного урожая. Приложенные усилия позволили завершить уборочную кампанию качественно и в сжатые сроки — всего за 35 рабочих дней. При этом 90 процентов собранного хлопка было сдано высшим сортом.

Положительную оценку ходу хлопкоуборочной страда глава государства дал и во время своего недавнего визита в Хорезмскую область, где посетил фермерское хозяйство «Истиклол» Ханкинского района.

(Окончание на 2-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан

19 октября 2012 года состоялось заседание Кабинета Министров, посвященное обсуждению итогов социально-экономического развития республики за 9 месяцев текущего года в соответствии с важнейшими приоритетами экономической программы на 2012 год, определенными Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства республики 19 января 2012 года.

На заседании всесторонне рассмотрены и глубоко проанализированы результаты работы по обеспечению установленных макроэкономических показателей развития республики, повышению конкурентоспособности экономики страны прежде всего за счет углубления структурных преобразований и диверсификации экономики, кардинального расширения инвестиционных процессов по модернизации, техническому и технологическому обновлению производств, а также опережающему развитию

транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, повышению занятости, уровня и качества жизни населения.

Отмечено, что благодаря последовательной и целенаправленной реализации избранной в стране модели реформирования и модернизации страны, построенной на эволюционном пути развития и известности пяти принципах, разработанных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым, экономика Узбекистана не только надежно противостоит негативным влияниям продолжающихся кризисных явлений в мировой экономике, но и сохраняет макроэкономическую стабильность, устойчиво высокие темпы экономического и социального развития.

За 9 месяцев текущего года прирост валового внутреннего продукта составил 8,2 процента. Объемы производства промышленной продукции выросли на 7,2 процента, продукции сель-

ского хозяйства — на 7,1 процента, строительных работ — на 9,8 процента, розничного товарооборота — на 12,6 процента, услуг — на 13,8 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом 0,3 процента к ВВП. Уровень инфляции не превысил прогнозных параметров.

В результате принимаемых мер по всемерной поддержке предприятий-экспортеров и дальнейшему укреплению экспортного потенциала отраслей экономики объем экспорта увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 12,4 процента.

Реализуемые меры по совершенствованию деловой среды способствовали созданию в течение 9 месяцев текущего года 18,4 тысячи новых субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Доля данной сферы в валовом внутреннем продукте страны выросла до 51 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

18 октября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим развитием деловой среды». Законопроект разработан в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от

18 июля 2012 года «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству».

Целью законопроекта является создание наиболее благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности. Поправки вносятся в Уголовный, Уголовно-процессуальный, Таможенный, Налоговый кодексы, Кодекс

Республики Узбекистан об административной ответственности, законы «Об обществах с ограниченной и дополнительной ответственностью», «О рынке ценных бумаг», «О регистрации и начала осуществления предпринимательской деятельности отменяется требование об оплате части уставного фонда до государственной регистрации хозяйствующих субъектов (за исключением кредитных организаций) с сохранением обязательства по формированию уставного фонда в течение одного года. В сфере договорных отношений и ответственности за выполнение условий договоров предусмотрена публикация сведений о сделках с заинтересованностью и другой существенной информации акционерных обществ путем размещения их отчетности на официальном сайте уполномоченного государственного органа по регулированию рынка ценных бумаг.

(Окончание на 2-й стр.)

НАШИ ЦЕННОСТИ

Закон «О государственном языке» был принят 23 года назад. Как величайшее достояние нации, узбекский язык стал неотъемлемым атрибутом государства наряду с флагом, гербом, гимном страны.

Зеркало духовного развития

В Узбекистане проживают представители десятков наций и народностей, и этот факт нашел отражение в законе, где предусмотрены интересы всех граждан страны, независимо от национальности. В нем сказано: «В Республике Узбекистан обеспечиваются условия всем гражданам для изучения государственного языка и уважительное отношение к языкам наций и народностей, проживающих на ее территории, создаются условия для развития этих языков». Этот постулат реализуется во всех сферах общественной жизни. Во многом благодаря этому сегодня мы говорим о главном завоевании независимости — стабильности и межнациональном согласии, основанном на добрососедстве культур и глубоким взаимопонимании.

В нашей стране в местах компактного проживания населения той или иной национальности дети имеют возможность учиться на родном языке. Для реализации этого права, данного Законом «О государственном языке», ведется кропотливая работа по созданию программ по обучению родному языку, чтению, литературе. Программы по специальным предметам переводятся на разные языки. Учебники, методические пособия проходят несколько этапов редактирования, тщательную экспертизу.

(Окончание на 3-й стр.)

20 октября 2012 года

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Без обеспечения информационной свободы, без превращения СМИ в трибуну, где люди могут свободно выражать свои мысли и идеи, позиции и отношение к происходящим событиям, нельзя говорить об углублении демократии, политической активности населения, о его реальном участии в политической и общественной жизни страны.

В ответ на весомую поддержку

В дальнейшем углублении демократических реформ и формирования гражданского общества в стране значимая роль отводится именно средствам массовой информации. В соответствии с Концепцией, предложенной Президентом страны на совместном заседании обеих палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года, обеспечение прав граждан на получение, распространение информации и собственных идей является краеугольным камнем основ построения демократического общества в Узбекистане.

На состоявшейся вчера в Национальном пресс-центре пресс-конференции отмечалось, что за последние годы в стране реализован масштабный комплекс организационно-правовых мер по обеспечению свободы слова, либерализации средств массовой информации. Создана отвечающая требованиям времени и стандартам законодательная база развития СМИ.

В целях поддержки негосударственных СМИ, укрепления их материально-технической базы и кадрового потенциала был создан ряд общественных организаций: Национальная ассоциация электронных СМИ (НАЭСМИ), Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана.

В ответ на весомую поддержку со стороны государства ответственные СМИ должны активизировать усилия по выполнению возложенных на них задач. В выступлениях докладчиков прозвучала главная мысль о том, что с либерализацией деятельности СМИ растет и их ответственность за каждое печатное слово.

Разработан комплекс мер по поддержке проектов и программ, направленных на укрепление независимости и финансовой устойчивости средств массовой информации и информационных агентств, дальнейшее развитие рыночных отношений в сфере оказания

информационных услуг, совершенствование материально-технической базы СМИ на 2012—2016 годы. На мероприятии было подчеркнуто, что в Узбекистане из года в год растет число средств массовой информации. На сегодня их зарегистрировано 1 292, при этом практически шестьдесят процентов составляют негосударственные СМИ. С развитием информационных технологий широкое развитие получила интернет-журналистика. Количество веб-сайтов, зарегистрированных как средства массовой информации, по состоянию на 1 октября 2012 года около 200.

На правах рекламы

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»
 приглашает на открытые аукционные торги!

Открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, будут проводиться 7 ноября 2012 года в 11.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.

На открытые аукционные торги повторно выставляются здания и сооружения в комплексном виде предприятия банкрота ООО «KIMYOREAKTIV».

Наименование объекта недвижимости — производственная база.

Общая площадь земельного участка — 24 431,0 кв.м.

Общая площадь строений — 8 490,0 кв.м.

Состав строений: блок А — административное здание, 4 289,0 кв.м, блок Б — здание гаража, 349,0 кв.м, блок Д — проходная, 47,0 кв.м, блок Е — трансформаторная, 32,0 кв.м, блок З — проходная, 41,0 кв.м, блок И — туалет, 7,0 кв.м, блок К — здание склада, 3 431,0 кв.м.

Местонахождение: г. Ташкент, Бектемирский р-н, ул. Олтинтопган (бывш. Ж. Остонова), 22.

Стартовая стоимость — 1 804 384 200 сумов.

По интересующим вопросам просим обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (8-371) 250-19-24. www.realtgroup.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Внимание руководителей предприятий и организаций!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ СЛЕДУЮЩИХ ИЗДЕЛИЙ:

блуз цвета морской волны с длинными рукавами, блуз цвета морской волны с короткими рукавами, блуз белого цвета с длинными рукавами, блуз белого цвета с короткими рукавами.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, тупик 1, дом 1.

Срок приема коммерческих предложений от претендентов на участие в конкурсе — в течение 10 рабочих дней со дня опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 19.00 по телефонам: 8 10 998 (371) 255-75-12, 255-81-45, 231-31-47. Факс 8 10 998 (371) 281-43-73.

Зеркало духовного развития

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Большое внимание в образовательных учреждениях уделяется изучению государственного языка. Не секрет, что в годы независимости методистам, ученым-филологам пришлось восполнять огромный пробел в учебных программах, образованный в связи с некогда определенно вольным отношением к узбекскому языку. Полностью изменен подход к его преподаванию, вновь и вновь перерабатываются учебные и методические пособия, идет поиск новых, наиболее эффективных методов преподавания.

В этих целях методисты нашего центра систематически посещают уроки в школе, на карандаш берутся все нюансы — где ребенку было трудно усвоить материал, а какой момент был наиболее удачным в работе учителя. Кроме того, систематически в школах республики проводится анкетирование учащихся, преподавателей, а также родителей на предмет качества содержания учебника. Так, шаг за шагом идет процесс реформирования, который сегодня привел к тому, что только за последние два года заново написаны и изданы учебники узбекского языка за второй, третий, пятый классы, переиздан учебник для

четвертого класса. Коренным образом изменилась сама методика. Если прежде с первого года в школах с другим языком обучения узбекский язык давался текстами, диалогами и стихами, то сегодня дети начинают изучать его с алфавита, заполняют прописи и лишь в третьей четверти, значительно пополнив словарный запас, начинают участвовать в диалогах, учить стихи, знакомиться с простыми произведениями. На очереди учебники для шестого и седьмого класса. А пока они ждут своего обновления, к ним уже поступили в школы новые методички.

Одним из новшеств стал выпуск «Книги для учителя» к школьному учебнику, в которой даны методические рекомендации к каждой новой теме. Это практически готовые конспекты, над которыми, не секрет, приходится подолгу корпеть преподавателям.

Приметой сегодняшнего дня можно назвать электронный учебник узбекского языка. Преподаватели старшего поколения с долей зависти, ну и, конечно, восхищения, просматривают это уникальное учебное пособие, уместающееся на одном компакт-диске. Здесь новые темы, аудио и видеоматериалы к ним, контрольные тесты для закрепления изученного, произведе-



дения классиков, фотогалерея, словарь и многое другое. Данная программа вызывает еще больший интерес ученика к изучению государственного языка. С помощью электронного учебника он может вполне самостоятельно осваивать новые сложные темы. Такие учебники разработаны и уже активно внедряются в школах республики с прошлого года для седьмых, восьмых и девятых классов. Для преподавателей школ с узбекским языком обучения также разработан электронный ресурс. На нем размещено все, что необходимо учителю, —

произведения узбекских писателей и поэтов XIX и XX веков.

В череде многочисленных семинаров, конференций высока роль республиканской конференции по проблемам преподавания узбекского языка в образовательных учреждениях, которая проводится один раз в два года, а впервые прошла в Узбекистане в год принятия Закона «О государственном языке». В прошлом году она состоялась в Чирчике и была посвящена новым педагогическим технологиям в преподавании узбекского языка, причем не только в школах, но и в

средних специальных и высших учебных заведениях республики. В ней приняли участие ученые-филологи, преподаватели, авторы учебников, методисты. В следующем году такую конференцию планируется провести в Сырдарье и посвятить ее обсуждению проблем внедрения информационно-коммуникационных технологий в процесс преподавания узбекского языка.

Сейчас специалисты отдела филологии готовятся к проведению республиканского семинара для педагогов в столичной школе № 257. Здесь же намечена презентация нового учебника для второго класса. Обо всех новостях преподаватели узнают из специализированных журналов «Преподавание языка и литературы» и «Тил ва адабиёт таълими» и газеты «Маърифат», издаваемых Министерством народного образования.

Остается сказать, что язык в наше время — это не только средство общения, но и зеркало духовного развития нации. А потому привитие молодому поколению глубокого интереса и уважения к государственному языку, богатому литературному наследию узбекского народа — важная задача всего общества.

Ислам ЗАКИРОВ,
 директор Республиканского центра образования при Министерстве народного образования.
 Фото Шомурата ШАРАПОВА.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Участковая избирательная комиссия заграничного избирательного участка № 900100 при Посольстве Украины в Республике Узбекистан

информирует граждан Украины, находящихся на территории Республики Узбекистан о том, что в соответствии с Законом Украины «О выборах народных депутатов Украины» 28 октября 2012 года состоятся выборы народных депутатов в Верховную Раду Украины.

Граждане Украины, проживающие на территории Республики Узбекистан, приглашаются принять участие в выборах народных депутатов Украины 28 октября 2012 года с 8.00 до 20.00. При себе необходимо иметь заграничный паспорт гражданина Украины.

Избирательный участок для голосования в Республике Узбекистан № 900100 при Посольстве Украины в Республике Узбекистан расположен по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, Ц-1, ул. Я. Гулямова, 68 (бывш. ул. Гоголя). Ориентир — роддом № 6. Телефоны для справок: (+99871) 233-99-71, 236-00-95. Факс (+99871) 233-10-89. E-mail emb_uz@mfa.gov.ua

Распорядок работы избирательного участка — с 8.00 до 19.00 ежедневно, в частности, по вопросам включения в список избирателей согласно порядка и сроков обращения к участковым избирательным комиссиям.

Более подробную информацию о предстоящих выборах можно получить на сайте Центральной избирательной комиссии Украины www.cvk.gov.ua

Qishloq Qurilish Bank

Открытый акционерный коммерческий банк

«Кишлок қурилиш банк»

предлагает новые виды вкладов

- «Оила фаровонлиги»
Срок депозита — 24 месяца. Проценты начисляются ежемесячно.
- «Мезон»
Срок депозита — 6 месяцев.
- «Олтин куз»
Срок депозита — от 1 до 3 месяцев. Проценты начисляются после окончания срока вклада.

№	Филиалы	Номера телефонов
1.	Андижанский региональный филиал	(374) 298-04-55, 298-04-56
2.	Бухарский региональный филиал	(365) 770-00-80, 770-04-66
3.	Джизакский региональный филиал	(372) 771-63-33, 771-63-37
4.	Кашкадарьинский региональный филиал	(375) 771-04-24, 771-04-31
5.	Каракалпакский региональный филиал	(361) 770-61-66, 770-61-75
6.	Наманганский региональный филиал	(369) 223-04-35, 223-04-37
7.	Навийский региональный филиал	(436) 770-27-95, 770-27-87
8.	Самаркандский региональный филиал	(366) 210-02-56, 210-02-48
9.	Сурхандарьинский региональный филиал	(376) 770-83-65, 770-83-66
10.	Сырдарьинский региональный филиал	(367) 221-00-60, 221-00-62
11.	Ферганский региональный филиал	(373) 229-70-81, 229-70-84
12.	Хорезмский региональный филиал	(362) 770-43-80, 770-43-76
13.	Ташкентский городской региональный филиал	(371) 150-77-02, 150-77-04
14.	Ташкентский областной региональный филиал	(371) 150-79-10, 150-79-06

Телефоны для справок:

Вклады граждан в коммерческих банках полностью гарантируются согласно Указу Президента Республики Узбекистан от 28 ноября 2008 года № УП-4057 «О дополнительных мерах по обеспечению гарантий защиты вкладов граждан в коммерческих банках Республики Узбекистан».

Телефоны информационной службы: (+99871) 150-39-93, 150-93-39. www.qqb.uz

Кишлок қурилиш банк — на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы.

Субботнее настроение



Фото Бахтияра АКРАМОВА.

БУДУЩЕЕ СТРАНЫ

Дети — главное богатство страны, ее будущее. Поэтому в Узбекистане воспитанию гармонично развитого поколения уделяется особое внимание. Государство и общественные организации делают все, чтобы каждый малыш был окружен любовью и вниманием воспитателей, наставников, педагогов. Важным направлением работы является организация досуга и обучения в учреждениях внешкольного образования.

Многие занимаются в кружках «Дизайн», «Юный художник». Изобразительное и скульптурное искусство у малышей развивает эстетическое чувство и абстрактное мышление, улучшается пальцевая моторика и речь. Практические занятия помогут им в будущем выбрать профессию по душе. Есть и кружки, где учат фольклорному танцу, пению, игре на национальных инструментах. Мы также проводим мероприятия с участием ребят в соответствии с

действуют специальные программы для привлечения детей, проводящих каникулы дома.

Ребята, посещающие кружки, часто добиваются больших профессиональных результатов. Так, на выставке исторических костюмов XV—XVI веков, проведенной в выставочном комплексе «Навруз», были представлены красочные костюмы, изготовленные юными дизайнерами и учащимися центров «Баркамол авлод». В них наряжены куклы. Тщательно изучив исторические и этнографические источники, дети сшили их в точности как в далекие времена. Это и золотощвейная бухарская вышивка, и наряд легендарной Биби-Ханум, воссозданный по описанию испанского посла Руй Гонзалеса де Клавихо, и региональные этнические костюмы, и наряды для семейных торжеств. Маленькие авторы не упустили ни одной детали, чтобы зрители могли увидеть подлинную красоту и колорит национального костюма, который дошел до нас, восхищая искусством рукодельниц прошлого. Потому выполненные ребятами фасоны, каждая деталь отделяется от современности, активно содействуют воспитанию гармоничного, творческого мышления поколения.

Константин САЙДАЛИЕВ.

Раскрываются ростки дарования

Выполнению этой задачи служат постановления и программы руководства страны, призванные улучшить работу учреждений, наполнить ее новым содержанием. На их базе создано 211 центров детского творчества «Баркамол авлод», где около четырех тысяч высококвалифицированных педагогов и специалистов приобретают к творчеству, развивают интеллектуальные способности детей. Один из них — центр «Баркамол авлод» Шайхантахурского района столицы.

Он расположен в одном из красивейших зданий города и всегда привлекает много ребят. Есть просторные залы для проведения выставок

и мероприятий, учебные классы и студии, оснащенные необходимым учебным оборудованием и инвентарем. Функционирует 32 кружка по направлениям технического и художественного творчества. Дети с удовольствием приобретают новые знания, постигают практические навыки, учатся творчеству. Например, девочки в кружках кройки и шитья, бисероплетения и других могут вскоре сами изготавливать себе наряды, мягкие игрушки. Мальчики учатся чинить мебель, делать мелкий ремонт. Много усилий прилагается педагогами для развития у детей художественных способностей.

Занятия лепкой, рисованием, макетированием, аппликацией приносит много радости юным создателям произведений. Ребята с удовольствием принимают участие в разработке моделей и пошиве костюмов для детских фестивалей, праздничных представлений, конкурсов.

— Начиная с прошлого учебного года наши педагоги работают по новым учебным программам, составленным для каждого кружка, — рассказывает директор центра З. Расулова. — У нас занимается 693 человека. Талантов много, но раскрыть их — задача непростая. Дети любят изображать природу, животных,

заданиями Государственной программой «Год семьи». На викторинах и фестивалях маленькие артисты демонстрируют публике и родителям свои художественные способности и успехи в учебе. Особую заботу проявляем к детям из малообеспеченных семей, которых у нас тридцать. Для их удобства руководители кружков проводят занятия в близлежащих махаллах «Чакар», «Илгор» и других. Студенты и артисты махалл создали все условия для этого: предоставили отдельные кабинеты, инструменты, наглядные пособия. Ну а по завершении учебного года все лето в центре

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

Наш благодатный край богат полезными травами, ягодами, фруктами. Народные целители издревле подметили лечебные свойства флоры и научились использовать ее в медицинских целях. Современные отечественные исследователи продолжают изучать кладовую природы.

Сладкий вкус унаби



Унаби или, как его еще называют, зизифус — колючий кустарник или небольшое дерево из семейства крушиновых высотой от двух до десяти метров, может достигать столетнего возраста. Родиной его считают регионы юга и запада Азии. В Узбекистане встречаются два его вида, в основном в Сурхандарьинском оазисе и в горах западного Тянь-Шаня Бостанлыкского района столичной области. Цветет растение мелкими зеленоватыми цветами и к осени у него созревают яркие желто-красные плоды, за что их часто называют «золотой сережкой». Дикорастущий фрукт является рекордсменом по наличию в нем витамина С. Богат он и витаминами Р, А, группы В, дубильными веществами. Унаби сладок на вкус, поскольку содержит от 20 до 28 процентов легкоусвояемых сахаров нескольких видов. Листья богаты органическими кислотами.

Еще древние врачи Востока, греки и римляне применяли зизифус как эффективное средство при лечении астмы, болезни печени, почек, кожи. В трактатах Абу Али ибн Сино описаны рецепты и рекомендации по применению отвара из плодов при болях и тяжести

в груди, кашле, недугах внутренних органов и легких. В народной медицине Средней Азии отвар применялся при малокровии, грудных болях, астме, оспе и расстройстве желудка. Сушеные плоды в виде водного настоя использовались как обволакивающее и противовоспалительное средство при кожных и заболеваниях органов дыхания. Известны также их тонизирующее и мочегонное свойства.

В Узбекистане длительную работу по выращиванию и размножению унаби проводил Самаркандский филиал Научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия имени Р. Шредера где было изучено восемь его видов. Современная медицина широко использовала этот кладезь витаминов, например, для снижения кровяного давления. Ученые объясняют гипотензивный эффект содержанием в плодах большого количества рутина, который расширяет и одновременно укрепляет стенки кровеносных сосудов. Лечебное применение листьев растения обнаружило довольно стойкое обезболивочное действие. Сейчас фармакологическими и предварительными клиническими исследованиями подтверждено высокое диуретическое действие десятипроцентного настоя из плодов и листьев. Хорошие результаты получены при лечении больных гипертонией препаратами из плодов кустарника.

Маннон НАБИЕВ, провизор.

Для талантов из глубинки



Фото Ш. ШАРАПОВА.

В Андижанской области сегодня созданы все условия для приобщения молодежи и школьников к миру прекрасного. Для юных талантов в областном центре и отдаленных кишлаках действует 27 школ музыки и искусства.

ТВОРЧЕСТВО

Одна из них под номером 24, расположенная в махалле «Назармахрам» Шахриханского района, была открыта в августе прошлого года. В настоящее время на отделениях национальных инструментов, фортепиано, изобразительного искусства и хореографии обучается 150 мальчишек и девочек. — За учебный год мы

получили музыкальные инструменты на 336 миллионов сумов, — говорит директор школы Шахкатбек Саттаров. — Шахрихан — край ремесленников, поэтому наряду с образованием родители стараются дать своим детям и опеределенные знания в данной сфере. Учитывая это, с нового учебного года мы открыли еще три отделения:

резьбы по дереву, скульптуры и златошвейного дела.

За первый год своей деятельности достигнуты первые успехи. Воспитанники школы стали лауреатами областных смотров-конкурсов, являются участниками многих культурно-массовых мероприятий.

С. ШУКУРОВ, наш соб. корр.



Кулинария — высокое искусство

Одна из древнейших профессий на земле, может быть и самая первая — профессия повара. Трудно ответить, когда на земле появился первый кулинар. Наверное, когда пещерный человек добыл огонь и смастерил очаг. Казалось бы, что тут сложного — пожарить мясо. Но у кого-то из соплеменников оно получалось вкуснее, сочнее и нежнее. Именно ему и стали доверять приготовление пищи. Так на земле появились первые повара...

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОВАРА

С 2004 года 20 октября свой профессиональный праздник отмечают повара и кулинары всего мира. Международная дата была учреждена по инициативе WACS — Всемирной ассоциации кулинарных сообществ. Эта организация, к стати, насчитывает восемь миллионов членов — представителей поварской профессии из разных стран. Празднование Международного дня повара в более чем 70 странах приобрело масштабный характер. Кроме непосредственно кулинаров в организации праздничных мероприятий принимают участие представители органов власти, работники туристических компаний и, конечно, владельцы предприятий общественного питания —

от маленьких кафе до известных ресторанов. Они устраивают конкурсы мастерства среди поваров, проводят дегустации и экспериментируют с приготовлением оригинальных блюд. Из древних мифов известно, что у бога врачевания Асклепия (он же — римский Эскулап) была верная помощница Кулина, которая стала покровительствовать поварскому искусству, получившего название в ее честь — «кулинария».

Первые же рецепты, записанные на бумаге, появились в Вавилоне, Древнем Египте и Древнем Китае, а также в странах арабского Востока. Некоторые из них



дошли до нас в письменных памятниках той эпохи, и любой желающий может попытаться приготовить кушанья, которые вкушал египетский фараон или император Поднебесной.

Ассоциация поваров Узбекистана, которую возглавляет Акбар Умаров, участник практически всех мировых конкурсов, фестивалей и саммитов, проводимых ежегодно в странах мира, объединила как маститых поваров, так и только постигающих особую профессию, вникая в тайны кулинарного искусства.

— У медиков есть непреложный девиз — «Не навреди!». Его и мы стараемся донести до каждого будущего повара (ошпаза), будь он учащимся колледжа или слушателем курсов при ассоциации. Каждый должен хорошо понимать, что работа в общественном питании в своей стране, или представляя узбекскую кухню за пределами республики, он в первую очередь защищает честь выбранной им профессии, без которой человечеству никак не обойтись.

Много лестных слов было сказано в адрес узбекских кулинаров во время совместных мероприятий с зарубежными мастерами кухни.

Г. Гудмунсон, президент WACS: «Могут сказать, что работа на международных конкурсах кулинаров Узбекистана восхищает. Узбекская кухня уникальна, ею интересуются гурманы мира».

Т. Амिरсланов, президент Национальной кулинарии Азербайджана: «Мы практически всегда работаем на одной площадке с коллегами из Узбекистана, учимся у них, передаем свой опыт. Многие роднят нас не только в языке, культуре, но и в разнообразии традиционных блюд, многое удивляет и восхищает».

Ю. Драгур, президент Ассоциации кулинаров Румынии: «Посещая Узбекистан, мы всегда наслаждаемся вашей музыкой, танцами, традиционной культурой, языком. И не перестаем удивляться тому, на какой высокий уровень поставлена в вашей республике



подготовка кадров, в том числе в кулинарии. Ваши юниоры показывают высочайший для их возраста в приготовлении пищи класс. Желая узбекским ошпазам сохранять рецепты национальных блюд, ваша кухня стоит того, чтобы ее знали на всей планете».

Сегодня команда мастеров и юниоров-кулинаров готовится к международному чемпионату, который пройдет в Киеве (Украина). Пожелаем же нашим ошпазам возвращения на Родину с почетными медалями и Гран-при.

Флора ФАХРУТДИНОВА.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1022. Цена договора. Объем 2 печ. л. Тираж 17 321. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ
Дежурный Д. РАПУОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итого по Уа: 22.10 Подписано в 23.10